
www.enødigelaug.dk Enø Digelaug     
                                    

                               Af Laurits Andersen Ring – Skrænt med marehalm ved Enø 1903 

Referat af Bestyrelsesmøde den 16-12-2024 

Afholdt på Museet, kl. 17-18.30 

Tilstede: Anders C. Hansen, Henning Møller, Benny Kristensen, Ole Franke, Troels Karlog, Monica Lendal, 
Jan Nielsen og John Kryger 

Afbud: ingen 

Dagsorden: 

1. Konstituering af bestyrelsen 
2. Siden sidst, Høfte ved Strandvej og Fly-Ejendomme 
3. Vedtægterne opdateret 
4. Evt. 
5. Næste møde  

Ad.1. Konstituering af bestyrelsen. 

John åbnede mødet og indledte punktet med at byde alle, og specielt Monica og Jan som nye 
medlemmer, velkomne. John foreslog en hurtig runde for, at Monica og Jan kunne få en kort 
introduktion af bestyrelsens medlemmer. Efter runde gav John ordet frit vedrørende besættelsen af de 
faste poster i bestyrelsen. Det er Formand, Næstformand, Kasserer og Sekretær. 

Efter lidt debat og enighed om, at opgaverne i bestyrelsen ikke falder på enkelte personer. Det er vigtigt, 
at alle hjælper til efter bedste evne, og det er vigtigt at de erfarne medlemmer bidrager med viden og 
historik, så kontinuitet i bestyrelsesarbejdet sikres, når medlemmer forlader bestyrelsen. Posterne blev 
fordelt således: 

Jan Nielsen, Formand 

Monica Lendal, Næstformand 

Ole Franke, Kasserer 

John Kryger, Sekretær 

Beredskabsplanen varetages af Anders og John. Den kommende vedligeholdelsesplan bliver en god 
anledning for Monica og Jan til at lære digets detaljer at kende. Det blev også aftalt, at bestyrelsen som 
indledning til det næste bestyrelsesmøde arrangerer en tur rundt på diget, for at Monica og Jan kan få 
overblik over hvordan diget er etableret, og hvilke sager der har været undervejs i etableringsfasen. 

Ad. 2. Siden sidst 

a. Høfde ved Strandvej 31.  Ole havde fremsendt en rapport udarbejdet af Niras om den 
kommende høfdes miljømæssige belastninger i området, til alle bestyrelsens medlemmer. 
Rapporten er fremsendt til Næstved Kommune som det sidste dokument i ansøgningen om 
tilladelse til at der etableres en høfde på strandens yderste spids. Næstved Kommune og 



www.enødigelaug.dk Enø Digelaug     
                                    

                               Af Laurits Andersen Ring – Skrænt med marehalm ved Enø 1903 

Kystdirektoratet har været løbende inddraget i processen, og bestyrelsen forventer at vi får 
tilladelsen til høfden, uden der skal udarbejdes en udvidet VVM-rapport. Vi håber at den kan 
etableres i foråret 2025. Omkostningerne er budgetteret. 

b. FLY-ejendomme og betaling af medlemsgebyr. Næstved kommune har fremsendt afgørelsen til 
FLY-ejendomme til kommentering. Der er frist i begyndelsen af januar. Herefter afgøres sagen 
endeligt og kan påklages til ankemyndigheden. Kommunen har besluttet at den enkelte 
ferielejlighed på matriklen skal ses som selvstændige medlemmer af Digelauget og derfor 
pålægges en partsbetaling. På samme måde som Fjordhusene og Havnen også opkræves pr. 
ejendom/bolig. 

Disse to sager er de eneste åbne sager vi har pt.  

Ad. 3. Vedtægterne opdateret. 

John havde kort før mødet fremsendt de reviderede vedtægter, hvor det nye §5 stk. 5. vedr. 
begrænsningen af fuldmagter er tilføjet. Bestyrelsen læser vedtægterne igennem og kommenterer 
direkte til John på mail, hvis der er kommentarer eller vedtægterne kan godkendes. Efterfølgende 
sendes vedtægterne til Næstved Kommune via Troels for den endelige vedtagelse. 

Ad. 4. Eventuelt 

Under eventuelt nævnte Ole at Monica og Jan skal godkendes i banken jvnf. Hvidvaskreglerne. Ole 
sender papirer til Monica og Jan og derefter videre til Danske Bank. 

Vi drøftede også kort Beredskabsplanen og vores tilmelding til DMI’s stormflodsliste. Jahn og Anders er 
tilmeldt og adviseres af DMI  når der udsendes stormflodsvarsel for Smålandshavet.  

Ad. 9. Næste møde 

Jan indkalder til næste møde når vejret tillader en tur rundt på diget.  

Referatet er udsendt til kommentarer og eventuel godkendelse den 19-12-2024 

John Kryger. 

 


